
 

UPM 
Fahrplan für den Endbericht 
 

 
Stand: 13.08.2025 Seite 1 von 1 
 

 Aufgaben in ASV-BW Erledigt 
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Vorarbeiten zum Endbericht in ASV-BW im Planungsschuljahr 
- alle Schüler der Eingangsklasse sowie VKL einpflegen 
- Versetzungsentscheidungen und An-/Abmeldungen pflegen 

 

 

 Aufgaben in UPM Erledigt 

 UPM Endbericht im Planungsschuljahr öffnen 
Hinweis: wenn sich ASV-BW im Planungsschuljahr befindet, öffnet UPM automatisch den 
aktuell gültigen Bericht. 
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UPM Datenübernahme (Datenpflege > Datenaktualisierung) 
Daten aus Lehrerbericht II übernehmen  

 

UPM Datenprüfung (Datenpflege > Datenaktualisierung) 
Datenprüfung in UPM durchführen, Fehlermeldungen prüfen und ggf. 
Fehler bereinigen. Bei Fehlerbereinigung Datenprüfung erneut ausführen. 
Hinweis: es gibt Kann-Fehlermeldungen, welche trotz korrekter Dateneingaben 
erscheinen. Diese können nach Prüfung ignoriert werden. 

 

UPM – Datenbasis  
- Kontrolle der Bereiche Pflege Sollstunden (z.B. VKL, Bilingualer 

Unterricht, Ganztag, Hochbegabung, etc.) und Pflege 
Anrechnungen (z.B. wahlberechtigte Lehrkräfte, Referendare und 
Praxissemester, etc.) 

- Datenbasis initialisieren 
o Berechnungsgrundlage: aktuelle Daten 
o Daten mit ASV-BW abgleichen (in allen Bildungsgängen, 

Kursstufe sowie VKL) 
o Gesamtschülerzahlen (erste Zeile!) prüfen 

Die Schülerzahlen in den Fächern werden aus technischen Gründen 
angezeigt, müssen aber noch nicht korrekt sein. 

o ggf. berechnete Klassenzahl korrigieren (nach 
Rücksprache mit RP) 

 

 

UPM – Start – Nachricht an Personalreferenten 
Nachricht an den Personalreferenten, wenn erforderlich, eintragen und 
abspeichern! 

 

 

UPM Datenprüfung 
Ggf. Datenprüfung in UPM nochmals durchführen und evtl. Fehler 
bereinigen. Bei Fehlerbereinigung in ASV-BW Daten in UPM aktualisieren 
und Datenprüfung erneut ausführen. 

 

 

UPM – Abgabe des Endberichts 
Hinweis: die Datenbasis muss nach dem Stichtag aktualisiert werden, damit der Bericht 
abgegeben werden kann (dadurch ist sichergestellt, dass die Schülerzahlen 
stichtagsaktuell sind). Daher muss die Datenbasis ggf. nochmals nach dem Stichtag 
aktualisiert werden. 

 

 


